

## संक्षिप्त

## विजय सैनी सदस्य मनोनीत

शाहपुरा, (निर्स)। न्यू आदर्श श्रमजीवी पत्रकार संघ ग्रामीण के



राष्ट्रीय अध्यक्ष जगदीश मीणा पावटा ने महामंत्री देवीलाल बैरवा की सहमति से कार्यकारिणी का विस्तार करते हुए

## खाद्य सुरक्षा जांच दल ने लिये सैम्पल

मालपुरा, (निर्स)। आगामी 11 से 15 अगस्त तक तीर्थ स्थल डिग्गी में आयोजित डिग्गी कल्याणजी के 59वें लक्ष्मी मेले से पूर्व शुद्ध के लिये युद्ध अभियान के तहत कार्यवाही करते हुये मंगलवार को डिग्गी पहुंचे जांच दल ने आधा दर्जन दुकानों से एक दर्जन खाद्य सामग्री के सैम्पल ले जांच के लिये भेजा। खाद्य सुरक्षा अधिकारी सत्यनारायण गुर्जर के नेतृत्व में पहुंची टीम ने डिग्गी कस्बे में आधा दर्जन दुकानों से मावा, पनीर, काजू मूंग दाल सहित मावे से निर्मित मिठाई व खाद्य सामग्री के एक दर्जन सैम्पल ले जांच के लिये भेजा। गुर्जर ने बताया कि कल्याण भक्तों व आमजन को शुद्ध खाद्य सामग्री उपलब्ध करवाने के लिये टीम लगातार कार्यवाही करेगी।

## दादू आश्रम पर सत्संग ज्ञानयज्ञ जारी

फुलेरा, (निर्स)। कस्बे के श्रीराम नगर स्थित श्री दादू आश्रम पर संत रामप्रकाश स्वामी के सानिध्य में चल रहा त्रयोदशी श्री गुरु पूर्णिमा महोत्सव, चातुर्मास सत्संग ज्ञानयज्ञ समारोह लगातार जारी है। दादू आश्रम के व्यवस्थापक धर्मेन्द्र दास स्वामी ने बताया कि समारोह में व्यासपीठ से संगीतवाद्य संत रामप्रकाश स्वामी ने प्राप्त 10 बजे से 12 तक श्री ज्ञान यज्ञ: श्रीमद दारुवाणी, प्रबलन, सत्संग के दौरान उपस्थित श्रद्धालुओं को बताया कि दादू सुखरित मारग चलता हुआ कबहु न होय, वह वक्तव्य श्रीमद् बुद्धबाणी के महाउद्योग से संत शिरोमणि दादू दयाल जी महाराज कहे हैं, संत रामप्रकाश महाराज ने सत्संग के दौरान बताया कि जिस प्रकार अमृत पीने वाला कभी मरता नहीं वह अगर हो जाता है। ऐसे ही सुखद के मार्ग पर चलने वाला मोक्ष को प्राप्त करता है। यानी उसका कभी अनिष्ट नहीं होता। साथ ही उन्होंने कहा कि साधक को ईश्वरीय साधना का चिंतन करते हुए परमात्मा में विश्वास कर स्मरण करना चाहिए। वहीं उन्होंने बताया कि सत्संग श्रवण की इच्छा श्रद्धा भागवत कथा में रचित रखने से ही परमात्मा की कृपा मिलती है। इस मौके पर सैकड़ों नर नारी उपस्थित थे।

## शिवालयों में चले रुद्राभिषेक के दौर

चाकसू (निर्स)। सावन के महीने में कस्बे के शिवालयों में भगवान शिव के रुद्राभिषेक और पूजन के दौर चल रहे हैं। घर-घर और शिवालय हर-हर महादेव, बम-बम भोलो और रुद्राष्टक्यायी पाठ व पंचाचारी मंत्रों से जुंजते रहे। शिवभक्तों ने महादेव की प्रसन्नता व इच्छित फल की प्राप्ति के लिये विभिन्न द्रव्यों से भगवान शिव का अभिषेक, पूजन, श्रृंगार कर आरती की। कस्बे के मनोहर तालाब स्थित ध्यानेश्वर महादेव मंदिर में समाजसेवी दिनेश शर्मा एवं श्रद्धालुओं की ओर से क्षेत्र की खुशहाली और सुख संपत्ति का कामना के लिए महादेव का रुद्राभिषेक हुआ। पंडित जगदीश शर्मा के सानिध्य में रुद्राष्टक्यायी पाठ के मंत्रोच्चारण के बीच अभिषेक हुआ। क्षेत्रीय विधायक रामावतार बैरवा कृषि मंडी पूर्व उपाध्यक्ष शर्मा राम प्रकाश शर्मा राजेंद्र शर्मा महेश आदि रुद्राभिषेक में शामिल हुए। महादेव का पूजन, श्रृंगार, आरती की गई व प्रसाद का वितरण किया गया।

## आज होगा विभिन्न जगहों पर वृक्षारोपण

पावटा, (निर्स)। मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान हरियाली राजस्थान एवं एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत बुधवार को विक्टरनगर विधानसभा क्षेत्र में विधायक कुलदीप धनकड द्वारा सुबह 10 बजे कास्टूरबा गांथी राजकीय बालिका माध्यमिक विद्यालय पावटा, सुबह 11 बजे राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र मेड, दोपहर 3 बजे राजकीय प्राथमिक विद्यालय खेत मैदान गोपाला लाडाकावाव, दोपहर 3 बजे भोमिया जी महाराज पावटा सहित विभिन्न स्थानों पर पौधारोपण किया जायेगा।

## युवक की हत्या मामले में चार हमलावर बदमाश गिरफ्तार

किशनगढबास, (निर्स)। गांव गंज के युवक दीपक उर्फ रवि सैनी को लोहे की रोड से हमला कर हत्या कर देने के मामले में किशनगढबास पुलिस ने 4 हमलावर युवकों को गिरफ्तार किया है। शुक्रवार को खैरथल रोड होटल पर युवक दीपक उर्फ रवि सैनी पर जानलेवा हमला कर हमलावर युवक फरार हो गए थे। शनिवार को इलाज के दौरान युवक को मृत घोषित करने के बाद आक्रोशित ग्रामवासियों ने अस्पताल गेट के सामने करीब 3 गुंठे तास्ता रोके रखा और मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन देकर हमलावरों को पकड़े जाने की मांग रखी गई थी।

थाना अधिकारी जितेंद्र सिंह शेखावत ने बताया कि एसपी मनीष कुमार आईपीएस एडीशनल एसपी रतनलाल भार्गव व डीएसपी राजेंद्र सिंह के निर्देशन में गठित की गई टीम ने सीसीटीवी फुटेज व संदिग्ध मोबाइल की सीडीआर का विश्लेषण कर हमलावर युवक अजय सांवरिया पुत्र पप्पू राम मेघवाल निवासी कांकरा, नितिन पुत्र कृष्ण सैनी तिजारा, सुमित पुत्र प्रकाश चंद्र गुर्जर कांकरा, निशांत पुत्र सतीश यादव नंगली पठान



किशनगढबास पुलिस ने आरोपियों को पकड़ने में सफलता पाई।

किशनगढबास को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बताया कि गिरफ्तार युवकों से मामले की पूछताछ की जा रही है। पुलिस अधिकारियों के निर्देशन में गठित टीम में किशनगढबास थाना अधिकारी जितेंद्र सिंह के साथ कांस्टेबल रघुवर संदीप कुमार जोगेंद्र सिंह दिलफूल रहे। थाना अधिकारी जितेंद्र सिंह ने बताया कि आरोपी युवकों की गिरफ्तार किए जाने में कांस्टेबल रघुवर की विशेष भूमिका रही है। शुक्रवार को मृतक युवक दीपक उर्फ रवि सैनी के भाई नीरज सैनी ने पुलिस थाना में हमलावर युवकों के

## टोडारायसिंह पालिका ने हटाया पक्का अतिक्रमण

मालपुरा, (निर्स)। टोडारायसिंह शहरी क्षेत्र की वार्ड नम्बर 23 में पालिका की बैसकीमती जमीन पर पक्का निर्माण करवा काबिज अतिक्रमण पर मंगलवार को पालिका प्रशासन का पीला पंजा चला। जांचकारियों ने सामने आया कि वार्ड नम्बर 23 गुच्छी मोहल्ले में पानी की टंकी के पास पालिका की बैसकीमती जमीन पर साजोद अली पुत्र कबीर अहमद द्वारा कई वर्षों से अतिक्रमण कर मकान का निर्माण करवा कब्जा जमाया बैठा था। मंगलवार को नगरपालिका के अतिक्रमणरोधी दस्ते ने भारी पुलिस जापते के साथ अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही करते हुये जेसीबी मशीन की सहायता से पक्के अतिक्रमण को ध्वस्त कर मौके पर पालिका भूमि का बंटा लगा दिया। पालिका ईओ सुनिल कुमार बैरवा ने पालिका अधिनियम 2009 की धारा 245 के अन्तर्गत अतिक्रमण को नोटिस जारी करके बाद अतिक्रमण हटाने की कार्यवाही को अंजाम दिया।

## सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट के विरोध में ग्रामीणों का धरना जारी

कोटपूतली, (निर्स)। ग्राम चतुर्भुज बचाओ आंदोलन के तहत चतुर्भुज, तरियाला, और ढाणी रामनगर के ग्रामीणों द्वारा सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट के विरोध में लगातार उन्तालीसवें दिन भी धरना प्रदर्शन किया गया। प्रदर्शनकारी ग्रामीणों का आरोप है कि कागजों में 40 प्रतिशत सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट का निर्माण हो चुका है लेकिन जमीनी हकीकत शून्य है। साथ ही ग्रामवासियों ने हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी हरियाली तीज मेले को भय बनाने की तैयारियों पर चर्चा की। बैठक में मेले की व्यवस्थाओं का बंटवारा किया गया। मेला 8 अगस्त को सायं 4 बजे ग्राम चतुर्भुज के सरकारी स्कूल के पास स्थित श्री ध्यानजी की नली के मैदान में आयोजित किया जाएगा। मेले में बड़ी संख्या में महिलाएँ तीज माता की पूजा अर्चना कर गांव की सुख-



ग्रामीणों द्वारा सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट के विरोध में लगातार उन्तालीसवें दिन भी धरना प्रदर्शन किया गया।

समृद्धि की प्रार्थना करेंगी। धरने में उपस्थित चंद्रशेखर शर्मा, गिरिराज भारती, किशनलाल शर्मा, विक्रम सैन, सत्यनारायण शर्मा, दिलीप यादव, अमीचंद धानका, गंगादीन आर्य, रतनलाल आर्य, रुकमणि देवी शर्मा, ज्ञानवती यादव, राजवती आर्य, मीना शर्मा, मेवा देवी आर्य, मंजू शर्मा, मंजू स्वामी, ललित शर्मा, संतोष धानका सहित अनेक ग्रामवासी शामिल रहे।

## पच्चीस लाख रुपये की चोरी के चार आरोपी गिरफ्तार

देवली, (निर्स)। शहर के समीप के ऊंचा गांव में गत दो माह पहले हुई 25 लाख रुपये नकदी व आभूषणों की नकबजनी के मामले में आरोपी पुरानी टोंक थाना पुलिस के हथके चढ़ गए हैं। पुरानी टोंक पुलिस थाना प्रभारी उदयवंश सिंह के अनुसार पुलिस ने चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। इनमें मोहनदीन उर्फ मोनु पुत्र शाहिद अहमद देवशाली निवासी वार्ड नं 3 बीडी फैक्ट्री के पास उनीयारा, शेरू अली उर्फ शेरू उर्फ अली पुत्र शम्भूर अहमद फकीर निवासी वार्ड नं 20 जामा मस्जिद मुसाफिरखाना उनीयारा, राजेंद्र सिंह उर्फ राजू बंगाली पुत्र भीम सिंह राजपूत निवासी अंकित स्कूल के पास इंदौरा कॉलोनी विज्ञान नगर कोटा एवं दीपक मीणा उर्फ दीपू पुत्र मुकेश मीणा निवासी विजयगढ़ बुंदी, हाल कन्या छात्रावास के पीछे फकीरों का मोहल्ला कोटावास गुमानपुरा हैं। थाना प्रभारी के अनुसार आरोपी दीपक मीणा उर्फ दीपू ने ऊंचा स्थित एक मकान में 25 लाख रूपये नकद व जेवरत चुराए थे जिन्हें पुलिस



देवली के पास ऊंचा में गत दो माह पहले हुई चोरी की वारदात के आरोपियों को पकड़ा गया।

ने बरामद कर आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। उल्लेखनीय की गत 10 जून को शहर के करीब ऊंचा गांव में घटित हुई थी। मामले को लेकर पीडित कैलाश चंद्र पुत्र मोहनलाल सुवाल को ने निकटवर्ती हनुमान नगर थाना पुलिस में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। पीडित ने बताया कि 10 जून को दोपहर 12 बजे घर के लोग बाजार में खरीदारी करने चले गए थे। पीडित के परिवार में कार्यक्रम था। इसे लेकर वह खरीदारी कर रहे थे। वहाँ अपराह 3 बजे लौटने पर घर के मुख्य गेट के ताले टूटे मिले, सामान बिखरा हुआ था और बक्से में रखे 25 लाख रूपये नकद गायब हो गए। राशि पीडित को जमीन बेचने के पेटे मिली थी। आरोपी के अनुसार ने 10 ग्राम वजनी दो सोने की सुमरी, 10 ग्राम वजनी सोने की अंगुठी, तीन जोड़ी चांदी की पायजेब, छोटी मोटी चांदी समेत एक

## होटल पर बैठे युवक पर किया था हमला

## आरोपियों के विरुद्ध नामजद रिपोर्ट दर्ज हुई थी

विरुद्ध मामला दर्ज कराते हुए बताया कि सायं करीब 5 बजे होटल के ऊपर कमरे में गांव तरवाला निवासी मोहन पाल गुर्जर के साथ बैठा था कि अचानक दो मोटरसाइकिल पर पांच लोग गांव कांकर निवासी रविंद्र गुर्जर, सुमित गुर्जर, नवल मंडा, अजय सांवरिया व गांव भिन्डूसी निवासी निशांत यादव, तिजारा निवासी नितिन सैनी आए। उनके हाथों में लोहे की राड थी जिन्होंने होटल में अंदर घुसकर मेरे भाई दीपक उर्फ रवि को धेर लिया और लोहे की राड से मारपीट की। शोर सुनी तो नीचे आकर देखा तो दीपक पर लोहे की राड से मारपीट कर रहे थे। मारपीट के दौरान दीपक उर्फ रवि का सिर फट गया व नीचे गिर गया। गांव तरवाला निवासी मोहन पाल गुर्जर ने बीच बचाव किया तो आरोपी सुमित ने मेरे दोनों घुटनों पर लाठी मारी और भाग गए।

## उपखंड स्तरीय जनसुनवाई कल

बौली-बामनवास, (निर्स)। राजस्थान सरकार के निर्देशानुसार सवाई माधोपुर जिले में आमजन की जनसुनवाई एवं त्वरित समाधान के लिए त्रिस्तरीय जनसुनवाई का कार्यक्रम घोषित किया गया है।

जिला कलेक्टर डॉक्टर खुशाल यादव ने बताया कि माह के प्रथम गुरुवार को ग्राम पंचायत स्तरीय, द्वितीय गुरुवार को उपखंड स्तरीय एवं तृतीय गुरुवार को जिला स्तरीय जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया जाता है। इसी क्रम में 8 अगस्त को उपखंड स्तरीय जनसुनवाई खंडार उपखंड मुख्यालय पर जिला कलेक्टर डॉक्टर खुशाल यादव एवं पुलिस अधीक्षक ममता गुप्ता, सवाई माधोपुर मुख्यालय पर अतिरिक्त जिला कलेक्टर जगदीश आर्य, चौथ का बरवाडा उपखंड मुख्यालय पर मुख्य कार्यकारी अधिकारी हरिराम मीणा, मलारना डूंगर उपखंड मुख्यालय पर उपनिदेशक उडाम एवं बौली उपखंड मुख्यालय पर संयुक्त निदेशक पशुपालन विभाग द्वारा जनसुनवाई कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। जिला कलेक्टर ने सीईओ जिला परिषद, सभी एसडीओ एवं सभी विभागों के अधिकारियों को निर्देशित किया है कि जनसुनवाई में प्राप्त परिवेदनाओं को संपर्क पोर्टल पर दर्ज कर गुणवत्तापूर्ण यथाशीघ्र निस्तारण करना सुनिश्चित करें।

## एसडीएम ने स्वतंत्रता दिवस बेहतर मनाने को लेकर मांगे सुझाव

राजगढ, (निर्स)। कस्बे में स्वतंत्रता दिवस समारोह उल्लास एवं उत्साह के साथ मनाए जाने को लेकर एसडीएम सुश्री सीमा खेतान ने सामाजिक व्यापारिक संस्थाओं के साथ विभागीय प्रतिनिधियों की बैठक ली। इस बैठक में स्वतंत्रता दिवस समारोह को जोश खरोश के साथ मनाए जाने एवं नए लुक को लेकर लोगों से सुझाव मांगे। एसडीएम ने विभागीय प्रतिनिधियों से राष्ट्रीय पर्व के दौरान सभी विभागीय कर्मचारियों की उपस्थिति ध्वजारोहण के समय होने को लेकर हदयादत दी। राष्ट्रीय पर्व पर विभागीय प्रतिनिधियों की अनुपस्थिति को गंभीरता से लिया जाएगा। बैठक में रोचक सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति, राधाना का बेहतर प्रस्तुतीकरण के साथ कार्यक्रम का कुशल संचालन करने के लिए बेहतरीन कर्मचारी की व्यवस्था करने की बात कही। स्वतंत्रता दिवस समारोह को बेहतर ढंग से मनाए जाने को लेकर

## एसडीएम सुश्री सीमा खेतान ने सामाजिक, व्यापारिक संस्थाओं के साथ विभागीय प्रतिनिधियों की बैठक ली।

उपखंड अधिकारी ने सभी के सुझाव लिए। कस्बे के गांधी पार्क में 15 अगस्त को प्रातः 8:30 बजे उल्लास एवं उत्साह के साथ ध्वजारोहण किया जाएगा। इससे पूर्व सभी विभागीय कार्यालय पर पूर्व संस्था पर रोशनी करने का निर्णय लिया गया। व्यापार संघ अध्यक्ष बसंत गुप्ता को सभी प्रतिष्ठानों पर प्रकाश व्यवस्था किए जाने का

## पालिका प्रशासन को साफ सफाई, बिजली पानी सहित अन्य विभागीय अधिकारियों को व्यवस्था सुनिश्चित करने की जिम्मेदारी दी

छोटेला ल मीना, ब्लॉक मुख् शिक्षा अधिकारी रामगोपाल मीणा, ब्लॉक सौम्यप्रभो विशाल सिद्ध, एसीबीईओ मौसम मीणा, निजी शिक्षण संस्थान संघ के अध्यक्ष मदन लाल शर्मा, कला संगम के अध्यक्ष किशोर मुखर्जी, जामामोहन शर्मा, लुपिन के गिरांज शर्मा, थाना प्रभारी रामजीलाल मीणा, सार्वजनिक निर्माण विभाग से सहायक अभियंत सविता मीणा, बालिका विद्यालय से अंजना गुप्ता, एवं अन्य विभागों के प्रतिनिधि मौजूद रहे।

## 'एक पेड़ मां के नाम' कार्यक्रम का आयोजन आज

श्रीमाधोपुर, (निर्स)। शासन सचिव एवं आयुक्त, ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग के 3 अगस्त के आदेशानुसार मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान हरियाली राजस्थान में "एक पेड़ मां के नाम" कार्यक्रम 7 अगस्त बुधवार को जिला स्तर, पंचायत समिति स्तर, नगरपालिका स्तर, ग्राम पंचायत स्तर, वार्ड स्तर पर भी कार्यक्रम आयोजित किया जायेगा।

7 अगस्त बुधवार को प्रातः 9 बजे उपखण्ड स्तरीय कार्यक्रम तहसील कार्यालय परिसर श्रीमाधोपुर में आयोजित किया जायेगा। उक्त कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों, समस्त विभाग के कर्मचारियों, महिला अधिकारियों/कर्मचारियों, लखपति दीदी, आंगनवाडी कार्यकर्ता एवं सहायिका, आशा सहयोगिनी, राजीविका, नरेगा, महिला स्वयं सहायता समूहों के सदस्य, स्कूल कॉलेज की छात्राओं की विशेष भागीदारी

## जिला स्तर, पंचायत समिति स्तर, पालिका स्तर, पंचायत स्तर, वार्ड स्तर पर कार्यक्रम होगा

सुनिश्चित की जावे। श्रीमाधोपुर उपखंड अधिकारी ने समस्त ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों को निर्देशित किया जाता है कि वे 7 अगस्त बुधवार को प्रातः 8.30 बजे उपखण्ड स्तरीय कार्यक्रम तहसील कार्यालय परिसर श्रीमाधोपुर में मय स्टाफ निर्धारित समय पर उपस्थित होना सुनिश्चित करें। समस्त वृक्षारोपण कीजियों टैगिंग अनिवार्य रूप से किया जाना सुनिश्चित करें। उक्त समस्त कार्यक्रम के प्रभारी अधिकारी तहसीलदार श्रीमाधोपुर व सह प्रभारी विकास अधिकारी पंचायत समिति श्रीमाधोपुर व ईओ नगरपालिका श्रीमाधोपुर रहेंगे।

## ऊर्जा सचिव ने पावर हाउस का किया निरीक्षण

दौसा, (निर्स)। ऊर्जा सचिव आलोक गुप्ता मंगलवार को अचानक दौसा पहुंचे जहां उन्होंने पावर हाउस का औचक निरीक्षण किया वहीं बिजली महकमे के अधिकारियों के साथ बैठक कर जरूरी दिशा-निर्देश दिए। ऊर्जा सचिव ने मीडिया से मुखातिब होते कहा कि दौसा जिले में आरडीएसएस योजना के तहत 400 करोड़ रूपये के प्रोजेक्ट लगने लिनके द्वारा जिले में ही 48 मेगावाट बिजली का उत्पादन होगा। ऐसा पहली बार हो रहा है जहां जिले में ही बिजली उत्पादन होगा जिले में बिजली की छीजत और कटौती को लेकर भी अधिकारियों से फीडबैक लिया। आलोक गुप्ता ने कहा हमारा प्रयास है कि सारनों को लोगों को साथ ही इंडस्ट्रीज को निर्बाध रूप से बिजली मिले और इस पर लगातार काम हो रहा है और आने वाले दिनों में यह दिखाई भी देगा। कई बार तकनीकी खामी की वजह से बिजली टिप हो जाती है या वोल्टेज कम होता है लेकिन लोगों को तकनीकी जानकारी नहीं होती जिसके चलते वे धरना प्रदर्शन कर देते हैं। इस दौरान कलेक्टर देवेन्द्र कुमार और बिजली के तकनीकी निदेशक संजय नेहरा भी मौजूद रहे।

## सार-समाचार पर्यावरण सुरक्षा की दिलाई शपथ



चौक/उनीयारा, (निर्स)। उनीयारा तालुका विधिक सेवा समिति उनीयारा द्वारा मंगलवार को पर्यावरण की रक्षार्थ एवं सुरक्षा हेतु पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान आयोजित पौधारोपण कार्यक्रम में तालुका विधिक सेवा समिति अध्यक्ष एवं अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट डॉ. सुरभि सिंह एवं सिविल न्यायाधीश सुमित्रा कुमारी द्वारा व एपीपी जौतमल मीना ने भी न्यायालय परिसर में पौधारोपण किया गया व उपस्थित जनसमूह को बताया गया कि पर्यावरण के प्रति जागरूक कैसे रहें, पर्यावरण का महत्व, पर्यावरण को बचाने हेतु उपाय, मानव जीवन पर पड़ने वाला प्रभाव पर्यावरण को बचाने हेतु जागरूक किया गया। इस दौरान उपस्थित जनसमूह को एक व्यक्ति एक पौधा गोद की शपथ दिलाई व नई वन नीति 2023 के बारे में विस्तार से जनसमूह को समझाया गया। जन समूह से ज्यादा वृक्षारोपण करने की अपील की गई तथा पर्यावरण को बचाने का संदेश दिया गया। इस मौके पर अभिभाषक अध्यक्ष कमल कासलियावाल, प्रेमचंद जैन, मोहम्मद लईक, इक़बाल अहमद, शचिदानंद शर्मा, वकील अहमद, मुजामिल सारण, महेंद्र प्रताप वैनी कुमार मीणा सीजीलाल जाट गोविंद शर्मा सहित कई अधिवक्ताओं व समस्त कोर्ट स्टाफ व तालुका सचिव बनवारी यादव उपस्थित थे।

## अवैध मादक पदार्थ जब्त, एक गिरफ्तार

निवाई, (निर्स)। बरोनी थाना पुलिस व डीएसटी द्वारा संयुक्त कार्रवाई करते हुए करीब 15 लाख रूपये की लागत का 3 किलो अवैध मादक पदार्थ अफिम को जब्त करके एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। थानाधिकारी ओमप्रकाश ने बताया कि बुधवार को राष्ट्रीय राजमार्ग पर पहाडी गांव के समीप हॉटल निरंकर पैलेस एवं गेस्ट हाऊस में छापामार कार्रवाई करते हुए आरोपी दुर्गासिंह पुत्र भवानीसिंह भाटी निवासी राजपुरा कछवा मांडलगढ जिला शाहपुरा को अवैध मादक पदार्थ रखने के आरोप में गिरफ्तार करके आरोपी से 3 किलो अवैध मादक पदार्थ अफिम जब्त की है। उन्होंने बताया कि जब्त अफिम की कीमत करीब 15 लाख रूपये है। उन्होंने बताया कि आरोपी को गिरफ्तार करके मामले में प्रयुक्त बाईक को भी जब्त किया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## उपचार नहीं मिलने से मरीज की मौत

टोंक, (निर्स)। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र छान पर डॉक्टर नहीं मिलने के कारण ग्राम छान के निवासी रंगलाल चौधरी को उपचार नहीं मिलने के कारण मृत्यु हो जाने पर सन्तुष्टि परिजनों द्वारा मुख्यमंत्री कार्यालय में शिकायत के बाद जिला कलेक्टर टोंक ने जांच के आदेश दिये। जिस पर जांच कमेटी गठित कर मृतक के परिजनों एवं डॉक्टर के स्टेटेमेंट रिकॉर्ड कर घटना के ऑडियो व विडियो के सबूत के साथ कलेक्टर को सबूत पेश किया। परिजनों द्वारा शिकायत दर्ज कराई गई है कि सामु.स्वा.केन्द्र छान के डॉक्टर व स्टाफ बिना ह्यूटी के मुख्यालय छोड़ने की शिकायत आती रहती है तथा भविष्य में ऐसी घटना ना हो इसके बचाव के लिए प्रयासरत रहे। जांच कमेटी में डिप्टी सीएमएचओ व खण्ड मुख् चिकित्सा अधिकारी टोंक द्वारा 2 अगस्त के हाजिरी रजिस्ट्रर व अन्य रिकॉर्ड की जांच किये गये।

## सुशील भावरिया को डॉक्टर की उपाधि

श्रीमाधोपुर, (निर्स)। गाँव गोमावाली निवासी एवं किसान के बेटे सुशील भावरिया को जयपुर के मणिलाल यूनिवर्सिटी में आयोजित कार्यक्रम में गणित विषय के शोध विषय 'कंट्रोलिंग सिस्टम टू वैरियस इन-डेट्रील कंट्रोल मांडल फॉर बैटोरियटिंग आइडेंट्स विथ डिफांस् पेटर्न' टॉपिक पर शोध कार्य पूर्ण करने के अवसर पर डॉक्टर की उपाधि प्रदान की गई। इन्होंने अपना शोध कार्य प्रोफेसर चंद्रशेखर के निर्देशन में पूर्ण किया जिसमें कार रिसर्च अंतरराष्ट्रीय जनरल एवं अंतरराष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस में प्रकाशित करवाएँ इस अवसर पर होनहार के ताऊजी सिहोडी सरपंच एवं किसान महापंचायत के प्रदेश महामंत्री सुंदरलाल भावरिया, विनायक क्लासेज के निदेशक संयोग भावरिया एवं गाँव वालों ने बधाई एवं शुभकामनाएं दी। इस अवसर पर पूरे परिवार में खुशी एवं हर्ष का माहौल रहा।

## कॉलेज परिसर में पौधारोपण आज

निवाई, (निर्स)। राष्ट्रीय स्वयंसेवा योजना व इको क्लब के संयुक्त तत्वाधान में बुधवार को राजकीय महाविद्यालय परिसर में पौधारोपण किया जायेगा। प्राचार्य डॉ. दीपककाज जैन ने बताया कि छात्र छात्राओं को पर्यावरण संरक्षण के लिए प्रेरित करते हुए पौधारोपण किया जायेगा। इको क्लब प्रभारी डॉ. प्रभा गुप्ता ने बताया कि बिना पर्यावरण संरक्षण और संवर्धन के हम गुणवत्तापूर्ण और निरोग जीवन के हमारे ध्येय को भी प्राप्त नहीं कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि हमें प्रयत्न पूर्वक जीवन में अधिकाधिक स्थानीय परिस्थितिकी के पौधारोपण कर उनके परिपालन का दायित्व स्वयं स्वीकार करें। भरती माता के ऋण से उद्धार होना भी जरूरी है। इसी के साथ नशामुक्ति शपथ कार्यक्रम का भी आयोजन किया जाएगा।

## पौधारोपण अभियान की तैयारियों में जुटा टोंक

टोंक, (निर्स)। हरियाली तीज पर बुधवार को पूरे प्रदेश में एक पेड़ मां के नाम-आओ बनाएँ हरियाली राजस्थान अभियान के तहत दो करोड़ पौधे लगाए जाएंगे। पहाड़ियों, चारगाह भूमि, सड़क किनारे, विद्यालयों, अमृत सरोवर, जल स्रोतों के किनारे पौधारोपण कर प्रदेश को हरा-भरा बनाने की बुनियाद रखी जाएगी। टोंक जिला कलेक्टर डॉ. सौम्या झा ने बताया कि सभी विभागों के समन्वय से जिले को आवंटित लक्ष्यों के अनुरूप तैयारियाँ की गई हैं। हरियाली तीज के अवसर पर जिला, ब्लॉक एवं ग्राम पंचायत स्तर पर वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। उल्लेखनीय है कि राज्य बजट 2024-25 में मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान के माध्यम से हर परिवार को जोड़ते हुए 7 करोड़ पौधे लगाने व पालन का लक्ष्य रखा गया है। इस क्रम को सतत रखने के लिए मर्ल्टी सेक्टरल प्रोग्राम के रूप में मिशन हरियाली-राजस्थान की घोषणा की गई। मिशन हरियाली-राजस्थान को साकार करने के लिए राज्यभर में हरियाली तीज के अवसर पर विभिन्न स्तरों पर कार्यक्रमों में सघन पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित कर दो करोड़ से अधिक पौधे लगाये जायेंगे। हरियाली-राजस्थान एपे के माध्यम से पौधा लगाने वाले वृक्ष प्रेमियों को 51 लाख प्रशस्ति पत्र वितरित किये जायेंगे।

मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महाअभियान के तहत जिला स्तरीय कार्यक्रम तहसील नगर फोर्ट में आयोजित किया जाएगा। कार्यक्रम में ऊर्जा एवं जिला प्रभारी मंत्री हीरालाल नगर मुख् अतिथि होंगे। अतिरिक्त जिला कलेक्टर सुरेश चौधरी ने बताया कि नगर बुधवार को सुबह 11 बजे नवीन जिला परिषद सभागार में विभागीय अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक करेंगे। इसके बाद पत्रकार वार्ता एवं तहसील नगरफोर्ट में हरियाली राजस्थान वृक्षारोपण कार्यक्रम में शामिल होंगे। जिला प्रमुख सरोज बंसल ने बताया कि जिला स्तरीय कार्यक्रम में पंचायती राज विभाग के तहत जिला परिषद टोंक द्वारा 2 करोड़ 38 लाख रूपये की राशि के विभिन्न विकास कार्यों का लोकार्पण किया जाएगा साथ ही प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के प्लानेटिक मुक्त राजस्थान अभियान के अंतर्गत जिला परिषद की ओर से पलट करते हुए राजीविका की स्वयं समूह की महिलाओं द्वारा तैयार किये गए कपड़े के बैग का आमजन में वितरण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया जाएगा। सीईओ ने बताया कि आओ बनाएँ हरियाली राजस्थान अभियान के तहत बुधवार को पूरे जिले के सभी ब्लॉक में सघन पौधारोपण कार्यक्रम होगा। इसमें पंचायत समिति देवली में गुराई व मालपुरा में सिंघौलिया, निवाई में गुंसी, पीपलू में डारडा तुर्की, उनीयारा में खालोली एवं टोंक में दाखिया में पौधारोपण कार्यक्रम होगा।